

Precios de suscripción

En Almería, un mes. 1'50 ptas.
Provincias, trimestre. 5'00 >
Extranjero. 10'00 >
Número suelto. 0'05 >
Idem atrasados. 0'10 >

Tarifa de anuncios

En 1.ª plana, línea, cuerpo 10. 0'50 ptas.
En 2.ª, 3.ª y 4.ª plana, id. id. id. 0'30 >
Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

25 EJEMPLARES, 75 CÉNTIMOS

LOS PAGOS SON ANTICIPADOS

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

La correspondencia, al Director

OFICINAS Y TALLERES.—REYES CATÓLICOS, 3

No se devuelven los originales

EL JEFE CONSERVADOR

La inesperada muerte de Silvela ha venido á precipitar los acontecimientos. Desde el simulacro de retirada llevado á efecto por este hombre público, comenzaron á agitarse las pasiones, se enardecieron los ánimos y las diferentes agrupaciones que se formaron alrededor de cada una de las figuras de algún relieve que en el partido conservador había, se apresuraron á trabajar en provecho del hombre de su predilección.

Villaverde, se encastilla en la paternal fortaleza de sus famosos presupuestos; Maura, el superhombre, cautiva á los chicos de la mayoría con sus dramáticas actitudes, su brillante oratoria, sus olímpicas arrogancias; Dato se siente alentado por la decidida protección que el antiguo jefe le dispensaba, y orgulloso de la buena acogida que sus proyectos societarios alcanzaron; Romero se escuda en su singular astucia y en su habilidad parlamentaria; el apostólico Pidal, ármase con los acerados dardos de su inflexible intransigencia, y todos se aprestan á reñir formidable batalla para conquistar la anhelada poltrona presidencial.

Esta que pudo ser labor pausada y lenta, acumulación de fuerzas, un proceso en fin, de captación de elementos parlamentarios, que poco á poco determinaban el contorno del futuro jefe, se precipita con la muerte de Silvela, aparece de súbito, y los aspirantes al cargo presidencial tienen que acudir á la lucha con las armas más ó menos afiladas con que los acontecimientos los han sorprendido, ó abandonado el campo.

No sería aventurado asegurar que las luchas intestinas que surgieron en el seno del partido liberal con ocasión de la muerte de Sagasta, se reproduzcan en la presente ocasión dentro del partido conservador. Descartadas las candidaturas de Dato, Romero y Pidal, según las impresiones que la prensa de la corte nos transmite, concretarás la contienda á los dos primeros términos: Maura y Villaverde.

Cuando los partidos políticos no se levantan sobre la base de una ideal aspiración común, conservadora ó progresiva, reaccionaria ó liberal pero vínculo al fin que encadena á los hombres que le rinden culto y los predispone para los grandes sacrificios, sucede lo que en España está ocurriendo con los partidos liberal y conservador: no hay otra unión, otro nexo entre los distintos hombres que los integran, que el lazo de los transitorios y mezquinos intereses particulares.

Hombres militan entre los conservadores de más amplio espíritu liberal que muchos de los que forman entre las huestes acandilladas por Moret y Montero. ¿Dónde están, en qué se diferencian los programas de gobierno de las dos ramas en que se dividen los liberales? ¿Qué fundamentales antagonismos hay entre los procedimientos de gobierno de liberales y conservadores? ¿Cuál es la doctrinal oposición que distingue á los unos de los otros?

Detalles insignificantes, nimiedades instantáneas, probabilidades de lucro, aspiraciones de mando. Si el partido conservador se hallara en la oposición, el triunfo de Maura era casi seguro; podía darse por descontado. Esforzado paladín parlamentario, abriría las válvulas de su peculiar ingenio fraseológico, derrocharía á torrentes, desde los bancos de la oposición, la fogosa oratoria que lo caracteriza y el éxito coronaría sus esfuerzos. Sentado Villaverde en la cabecera del banco azul, si este se obstina en conservar y defender el puesto, las probabilidades disminuyen en crecida proporción.

Para nosotros, tanto monta Villaverde como Maura. La ineptitud del actual gabinete es grande, mezquinos é instantáneos sus proyectos, manifiesta su parcialidad en favor de cuanto á clerical-

lismo trasciende; pero no sabemos qué será más temible y peligroso: si depositar los destinos de la nación en las manos de un hombre tan elocuente y culto como vanidoso é irreflexivo, ó seguir aguantando el paternal gobierno que nos deparó nuestra infausta suerte.

RIQUEZA ABANDONADA

Frente á nuestras islas Canarias, en el Africa, se extiende una costa arenosa y salvaje, peligrosa é inhospitatoria, visitada sólo de tarde en tarde por algunos pescadores canarios.

Esta importante región africana, donde España tiene el derecho á la pesquería de Santa Cruz de Mar Pequeña, ha demostrado siempre deseos de entrar en relaciones comerciales con los europeos y de abrir los puertos de la costa al comercio de las naciones civilizadas.

La nación que en mejores condiciones se ha encontrado para llevar á cabo una penetración comercial y civilizadora en el Nuu, que es como esa región se llama, es la nuestra; pero lo cierto es que nunca se han desarrollado en ese sentido grandes iniciativas.

La naturaleza ha colocado nuestro archipiélago canario enfrente de esa región tan codiciada; los mismos naturales del país, han pedido con insistencia el concurso de los españoles, solicitando nuestro comercio y nuestra protección; pero, á pesar de ello, una indolencia absoluta ha acogido siempre esas demostraciones.

La historia de esta región ha estado siempre ligada á la historia de las islas Canarias; pero no se trata ahora de eso, sino de consignar lo íntimamente relacionada que está con las pesquerías africanas.

Enorme es la cantidad de pescado que encierra el mar que baña las islas Canarias y las costas de Africa; pero excede á toda ponderación la que existe entre Cabo Bogador y Cabo Blanco, (que corresponde al protectorado español.

Baste decir que en los célebres bancos de Norte América unos seis mil buques pescan cuarenta y ocho millones de bacalao, y que los pescadores canarios que frecuentan las playas africanas, con solamente unos treinta barcos cogen unos treinta millones de bacalao al año, y que mientras en Terranova á cada embarcación corresponden, por término medio, ocho mil bacalao, en las pesquerías canario-africanas corren pondrán cien mil.

Y no sólo no es inferior la calidad del pescado canario al que se coge en los mares del Norte, sino que es más jugoso y delicado que el llamado de Escocia, reputado como el mejor. Y siendo esto así, ¿quién es capaz de calcular el inmenso porvenir reservado á las mencionadas pesquerías?

Demostrada la gran abundancia de pescado que acude á esos bancos, creemos innecesario deducir los rendimientos que con esa pesca se podrían conseguir, empujando en vez del anzuelo y lieña que utilizan los pescadores canarios, las redes fijas sobre arrastres, con factoría en la costa, para salazón, y conserva del pescado, y buenos buques de vapor con refrigeradores para trasladar la pesca en el mejor estado posible de frescura á los mercados.

Pena produce contemplar el mapa de las islas Canarias y relacionarlo con el abandono lamentable de estas iniciativas en la región del Nan, que constantemente solicita nuestra protección y nuestro comercio; abandono que implica la pérdida de riqueza tan inmensa como es la que ofrecen las pesquerías canario africanas.

LA ESTRELLA

SOCIEDAD ANÓNIMA de SEGURO Vida, Incendios y marítimos. Capital efectivo, 10.000.000 de pesetas. Valores depositados en garantía, Ptas. 12.000.000. Subdirector en Almería y provincia, Juan Rodríguez Burgos.

Los comediantes de "El Regional"

El director de El Regional nos escribe, aseverando que la carta publicada por nuestro colega Germinal de Cartagena, ayer reproducida por nosotros, no es debida á la pluma de ninguno de los redactores de aquel diario.

Aclaremos las cosas debidamente, para que el público sepa á qué atenerse. El corresponsal en Almería del diario republicano Germinal de Cartagena, lo ha sido, desde hace algún tiempo, el redactor de El Regional D. Juan Ambrosio Pérez. Era lógico, pues, que atribuyéramos á este, la carta de Almería publicada por aquel colega con la firma de El Corresponsal.

¿No es suya, según el director de El Regional asegura? Perfectamente. Conste así. Pero si aquella no lo es, El Regional no podrá negar que pertenecen á ese mismo redactor del diario de la tarde, otras cartas recientes, también insertas en Germinal: unas, con la firma entera de D. Juan Ambrosio Pérez; otras, con sus iniciales. Pues en una de esas cartas, publicada por Germinal el mes pasado, se leen entre otros, los siguientes párrafos, que copiamos al pie de la letra:

«La España restaurada ofrece páginas vergonzosas, escritas por los conspicuos de las situaciones que sucesivamente nos arruinan.

Obligando á cuantos han robado al pueblo, á que restituyan las cantidades de que se han apoderado, se conjuraría el conflicto del hambre y sobraría dinero. Pero ¿quién ha de hacerlo? Los políticos practican aquello de hoy por tí, mañana por mí, y el pueblo no se convence de que ES PRECISO AGRUPARSE Y PELEAR BAJO LA MISMA BANDERA, Y ESTA NO PUEDE SER OTRA QUE LA REPUBLICANA, PARA LOGRAR EL TRIUNFO DEL DERECHO. Después, bajo el régimen de libertad y progreso, vendrá esa lucha racional y legítima, que fortalece las ideas y arraiga las conquistas de la razón.

La sesión municipal de ayer fué brevísima: parecía que los concejales temían que entrara Angresola para arrojarlos de sus sillas. La suspensión está derrotada (suponemos que es errata de imprenta y que el corresponsal escribió decretada); pero se aplastará el proceso si presentan la dimisión colectiva. De otro modo seguirá adelante, QUE ES LO QUE EL PUEBLO PIDE CON SOBRADA JUSTICIA.»

¿No es esto bien claro? ¿No es esto bastante expresivo? Pues al fallo de la opinión pública lo sometemos.

El Regional defiende diariamente á los políticos monárquicos y ataca á los republicanos, afirmando que somos «unos ilusos» que no nos hemos convencido todavía de que «la República se ha pasado de moda sin estrenarse.» (Son palabras textuales suyas.) El Regional sostiene porfiada campaña contra el Sr. Angresola, y repite á diario, en todos los tonos y en todas las formas, que la suspensión de los concejales ha sido injusta y que el expediente municipal recién fallado no es mas que una obra de pasión y de iniquidad.

Pues bien; uno de los redactores de El Regional, que tales cosas dice, escribe correspondencias á nuestro colega Germinal de Cartagena, en las

JOSÉ BALBOA Médico de las Facultades de Argel y Madrid ESPECIALISTA en enfermedades de la mujer y partos. CONSULTA DIARIA, DE 1 Á 5 GABINETE: Plaza de Santo Domingo, núm. 3.

Serrines superiores de viruta de corcho. De los Sres. Romay Valles y Compañía, de Barcelona. Informará: FRANCISCO SÁNCHEZ MONCADA Paseo del Príncipe, 11, Cervecería.

Se vende Un cortijo situado en Vicar con 400 parras, 70 naranjos, 30 ciruelos, frutales de varias clases, sitio para hortalizas y sobrada agua. Informará Juan Hernández Martínez, Reducto, 21.

VINOS PUROS garantizados, Tinto, Claret y Oro, de Manzanares, Valdepeñas y Jumilla á 30 reales arroba, 2 reales litro. S. Marin, 5 en LA CUNA DE ORO

EN VARIEDADES EL RINCON DE LA DICHA. Es verdad: la comedia de Sudermann, no obstante la primorosa y castiza traducción de Catarina y Rivas, nos habla de otra vida y de otro ambiente distinto del nuestro; pero es una comedia intensa y hermosa. Aquí, donde por tradición artística las damas débiles llegan siempre á consumir el adulterio y los ganes engañados á desenlazar el drama de un navajazo ó una estocada, nada de particular tiene que al público parezca cosa exótica y de pálidos tonos una caída que apenas lo es en el orden espiritual. Aún parece más extraño todavía que haya por el mundo Jorges, de temperamento delicado y sensible, que ante la sombra de un adulterio real sienta su espíritu impregnado de amarga ternura, nada mas que de amarga ternura, y pongan fin al conflicto pasional estrechando entre sus brazos á la esposa débil, que ha llegado á empañar la dicha de un humano rincón con la mancha de un mal pensamiento. Sin embargo: en esa nota exótica y en la sencillez de la propia fábula, está el principal encanto de la comedia de Sudermann. No escriba la verdad artística en reproducir ante un público los casos dramáticos, tal como él los vive ó los vivió; sino en que estos se desarrollen y desenlacen de perfecto acuer-

do y en armonía con el carácter de los tipos retratados. Por darse muy cumplidamente esta condición en «El Rincon de la dicha», es por lo que la hermosa comedia se nos muestra como un noble ejemplo de sinceridad, aunque ella nos hable de un ambiente que no es el nuestro y de una vida que no es nuestra vida. La representación fué irreprochable. Villagómez, en su difícil papel de Jorge, sintió y vivió su tipo con verdadera maestría. Nada en él delataba al cómico: era el personaje mismo que Sudermann dibujara con vigorosos trazos en las páginas y escenas del libro. Su arte anoche, como siempre, fué un arte sobrio, noble y limpio. Puéramos decir que vivió toda una intensa vida sobre la escena. La Cobeña no le fué en zaga. Su papel de Isabel, de una suprema dificultad, obtuvo en la primorosa y linda actriz la más bella y acertada interpretación. Sobre ella descansa todo el desarrollo de la fabula teatral. Tres actos de intensa y abrumadora labor artística fueron los que solicitaron anoche los talentos de Pepita Cobeña, y en todos ellos triunfó su inspiración franca, su arte exquisito. Autores y actores, ofrecieron anoche al público, un verdadero acontecimiento artístico. La más calurosa enhorabuena á todos.

PERICO EL DE LOS PALOTES. AZUFRE DE LA Compañía Franco-Española SUBLIMADO, REFINADO MOLIDO, son los mejores que se conocen. Para informes: JUAN RODRÍGUEZ BURGOS Plaza de Canalejas (antes Flores) 4. Unico y exclusivo representante en la provincia.

Mercado de metales Londres 1.º Junio 1905. Cobre Barra Chile. . . L 65. 5. 0. id. id. á 3 meses. . . > 65. 5. 0. Estaño del Estrecho. . . > 136. 5. 0. id. . . á 3 meses. . . > 135. 0. 0. id. Ing'les lingotes > 136. 10. 0. id. id. barritas > 137. 10. 0. Plomo Español. > 12. 17. 6. Hierro Escocés. > 49. 10. id. Middlesboro > 45. 9. id. Hematitas > 55. 6. Acciones Rio Tinto > 60. 10. 0. id. Tarsis. > 6. 1. 3. Exterior Español. > 91 5/8. Plata Onza > 26 9/16 Cambio á 3 meses > 35. 9/16 Cobre B. S. > 70. 10. 0. Antimonio > 37. 0. 0. Telegramas de Thomás Morrison y Compañía Ltd. Huelva, Barcelona Londres, Bilbao y Almería.

FABRICA Y CONVENTO

Son vecinos; los separa una boca calle. En el convento, la coloración del ladrillaje es pálida, anémica; en la fábrica, bermeja, caliente. Las ojivas de aquél cierran con vidrios de colores, donde la luz se quebranta y el aire se detiene. Las ventanas de la segunda se abren de par en par, dejando a luz y aire que las penetren y desbordeen.

El edificio religioso hallase rematado por una torre de la cual penden tres campanas. Cuando están inmóviles parecen condenados en horca; cuando doblan, plañideras de bronce. Al edificio trabajador lo corona una chimenea. Su boca redonda escupe nubes de humo negro. A medida que el humo asciende pierde en negruras y gana en transparencias. Cuando llega arriba, muy arriba, se convierte en tenuísima gasa que el sol borda con hebras de oro.

La puerta del convento está casi siempre cerrada. La de la fábrica no se cierra nunca. Por ella entran y salen hombres sudorosos, ajetreados con la fiebre de la faena en las encendidas mejillas y en las pupilas llamantes. Por la otra, si llega a medio abrirse, asoma una figura encapuchada, que viste ropas de buril y se mueve al lento caminar de unos pies silenciosos. El semblante de tal figura suele ser enfermizo; los carrillos caen flácidos; los labios están lividos; los ojos se esconden bajo unos párpados violeta. Vista al pronto, la imagen produce la impresión de un muerto recién salido del sepulcro.

En el interior del convento es todo silencio, frialdad y quietud. De las altas bóvedas se desprenden halitos glaciales que congelan las palabras en la garganta y la sangre en las venas. Los frailes no andan, se deslizan. Si hablan, lo hacen bajo, como si temiesen despertar a un enfermo. Sólo en el coro aizan la voz, para volverla cántico monótono y triste.

Aquel edificio es un alegato contra la vida; una protesta contra la existencia terrenal. De creer a quienes lo habitan, nada debemos esperar de este mundo. Luchas, esperanzas, pasiones, afanes de un porvenir mejor y de un reinado de justicia, son aquí empresas irrisorias, miserias que han de volverse polvo. Sólo más allá de la tierra hay que poner los ojos; nuestra misión exclusiva consiste en esperar la muerte con los brazos en cruz, las rodillas en las baldosas y la plegaria entre los labios.

¿A qué gozar ó padecer en el presente? ¿A qué responder á los espolazos con que la Naturaleza nos sacude? ¿A qué combatir por un futuro que no mirarán nuestros ojos? La tarea resultaría inútil. El presente es un sueño; el porvenir, una mentira. Ni el género humano es susceptible de mejora, ni lo es el mundo de perfección.

Oremos y esperemos en el más allá: la vida está en la muerte—escetaman los frailes.

De ahí, que, por fuera igual que por dentro, tenga el convento apariencia de tumba; de ahí, la pálida coloración de su ladrillaje; de ahí sus vidrios opacos, oponiéndose al ingreso del aire y de la luz; de ahí su puerta cerrada, y sus claustros mudos, y sus habitaciones silenciosas, y el fúnebre ritmo de sus rezos y el doblar mortuario de sus campanas. Allí vive la muerte; de allí sale para disolverse en la atmósfera y paralizar en todos los sitios y en todos los seres á que llega, el movimiento y la energía, el ansia de ser y la alegría de vivir.

En el interior de la fábrica es todo bullicio y trajín y calor.

En los talleres, los obreros voccean, platican ó cantan acompañando sus labores. En ellas son á su vez acompañados por el estruendo de las máquinas, por el resollar de las calderas, por el girar de los volantes. Los encendidos hornos llamean incendiando la atmósfera; las máquinas contraen y estiran sus musculaturas de acero; estiran y contraen en los hombres sus músculos de carne; los ojos chorrean grasa, las frentes sudan. La alta chimenea lanza torrentes de humo, resollando con resuelto varonil y potente.

Aquel edificio es un canto á la vida; una afirmación de la existencia, un reto á la muerte.

Canto mezclado con entonaciones de angustia, con gritos de dolor; reto que algunas veces se lanza por los trabajadores maldiciendo la vida.

Indudablemente, es cruel el espectáculo ofrecido por los obreros de la fábrica, sujetos á la explotación del patrono y á la servidumbre del salario.

Pero, en medio de esos dolores, cuánta alegría, cuántas esperanzas, cuántos horizontes que se dilatan coloreados por el llamear de los hornos!...

Allí se cruzan entre hombres y mujeres palabras de amor que endulzan las amarguras del trabajo; allí, los odios del esclavo contra su dueño son semillas de amor; allí, el progreso humano se consagra y confirma con el latir de cada máquina, con el chirriar de cada eje, con el resplandor de cada horno; con el vaivén de cada herramienta, con el esfuerzo de cada obrero. Allí, bajo aquellas frentes que sudan, se va moldeando un futuro de fraternidad y justicia; allí, entre fatigas y espoliaciones y miserias, se dibuja la redención del hombre en la tierra; se respira la santa alegría de vivir.

Allí se respira; y de allí sale para disolverse en la atmósfera y prestar á todos los sitios y á todos los seres en que toca, esperanza y salud, energías y acción.

El convento, proclamando la muerte, la lleva á todas partes donde alcanza su influjo. La fábrica, proclamando la vida, la reparte por todo el espacio donde llega el vaho de sus hornos y el humo de sus chimeneas y el estruendo de sus máquinas y el esfuerzo rudo de sus hombres...

Yo miro al largo de la extensa vía y veo un convento, y otro, y otro, y otro aún. Fábricas no hay más que una.

Y de la calle pase con la imaginación á la ciudad y de la ciudad á la patria, y toda ella es como la calle; en toda ella domina el convento, el que proclamando el triunfo de la vida celeste, perpetra el asesinato de la vida humana.

JOAQUIN DICENTA.

Para los Bachilleres

Cuántos se encuentren en posesión del Grado Bachiller pueden hacerse Profesores de Instrucción Pública en el próximo Septiembre. Ese beneficio termina en Septiembre y deben aprovecharlo todos los Bachilleres, puesto que con poco esfuerzo hacen una carrera de gran brillantez y porvenir según los últimos planes de Enseñanza. Preparación completa. Campomanes, 6.—Se admiten internos.

N. de la Virgen del Mar DE RAMÓN GIMÉNEZ

Todo el que visite esta Casa encontrará en ella buen trato, espaciosas habitaciones, esmero y economía como en ninguna otra de su clase.

Antes en las cuatro calles, hoy calle Real, núm. 21.—Almería.

EL CRIMEN DE ALHAMA

Hoy darán comienzo, en la sección segunda de esta Audiencia Provincial, las sesiones de un juicio por jurados que días pasados anunciamos.

Se trata de un delito gravísimo, cometido en el pueblo de Alhama. Según el relato del Ministerio Fiscal los hechos ocurrieron en la siguiente forma:

Entre doce y trece del día 25 de Julio del año pasado, se encontraba Luisa López López cosiendo y sentada esperando á su marido el procesado Maximiliano Navarro Viciana, para almorzar, cuando llegó este embriagado, según costumbre, preguntando por el almuerzo, contestándole la Luisa que estaba preparado é iba á poner la mesa; y al levantarse ella para hacerlo, sin motivo alguno sacó una faca el Maximiliano y tiró dos golpes con dicha arma á su mujer, quien los evitó dándose á la huida hacia la calle; pero alcanzándola el procesado, le dió otro en el cuello y le interesó la yugular con abundante hemorragia, productora de la muerte á las pocas horas.

El procesado ha sido anteriormente condenado por homicidio á la pena de doce años y un día de reclusión temporal, inhabilitación absoluta temporal é indemnización civil de 1.500 pesetas, en sentencia dictada por la Audiencia de Granada en 5 de Junio de 1875.

Los hechos de que ahora se acusa al Maximiliano Navarro, constituyen, según el Sr. Fiscal, el delito de parricidio, en el cual es de apreciar la circunstancia agravante de reincidencia; y en su virtud, se le cita que se le imponga la pena de muerte.

El Ministerio público propone como prueba el examen del procesado, la lectura de varias diligencias sumariales y la declaración de nueve testigos.

Se ha hecho cargo de la defensa del reo, el letrado D. Julián Portal.

Nueva sociedad andaluza de abastecimiento de carnes

Esta sociedad ha acordado establecer en varias capitales y entre ellas Almería, tablas para expender carnes en mejores condiciones que ninguna otra, lo mismo en precios que en calidad y para ello ha mandado uno de sus cortadores que reúne muy satisfactorias condiciones de limpieza y exactitud de corte.

Las casetas quedarán abiertas al público el día 27 del corriente en la plaza de Abastos números 65 y 66.

Para evitar equivocaciones, habrá en las casetas un cartel que dice: Nueva sociedad andaluza de abastecimiento de carnes.

PRECIOS Toro, ternera sin hueso, el kgs. 2'40 pts Idem idem con hueso el kgs. 1'50 « Cordero, el kgs. 1'30 «

FÁBRICA DE TEJIDOS

Lonas para toldos, kioscos, pabellones, cortinas, barcos, molinos y molinetas, zapatillas, costales, sacos, butacas, coches, carros, etc., etc.

Lienzos caseros, asargados, Crudo Torres, de colchones, catres y otras clases.

Para cocina delantales, trapos, manteles y servilletas.

Calle de Murcia, número 14 MIGUEL SUERO TORRES

La ley y el poder personal

Profecía de Chateaubriand. La revolución de la sociedad moderna, consiste en ir sustituyendo el poder de un hombre por el poder personal de la ley; no otra cosa es la democracia, y ese es el espíritu de la forma republicana, en que el interés general no está sacrificado á las ventajas de un individuo.

Chateaubriand, á pesar de ser católico y monárquico, formuló la tendencia política del siglo XIX con estas características palabras:

«La Europa corre á la democracia; los síntomas de transformación social abundan. En vano se intenta reconstituir un partido para el gobierno de uno solo; los principios elementales de este Gobierno no se encuentran. Los hombres mandarán simultáneamente como los principios... La antigua sociedad parece como la política de donde salió. En Roma, César sustituyó el gobierno de la ley por el gobierno de un hombre; pasóse de la República al imperio. La revolución se resuelve hoy en sentido contrario; la ley destrona al hombre; pásase de la realeza á la República. La era de los pueblos ha llegado.»

Los hechos comprobarán la previsión política de Chateaubriand.

La creencia en el poder personal acabó con el gran número de reyes destronados que fueron á disolver en las orgías del destierro el resto del prestigio de su casta. Los espíritus superiores procuran modelar las instituciones políticas de modo que el poder de árbitro sea sustituido por la majestad de la ley, formada con el recuento de la voluntad de todos.

EL QUINTO

Invitaba á la Nemesia el cura don Juan Barrientos á decir los mandamientos de la Santa Madre Iglesia.

La mujer, con gran soltura sólo cuatro enumeró, y al punto le preguntó por el quinto el señor cura.

Escasa estás de noticias, —le dijo— porque no ves la falta de uno, que es pagar diezmos y primicias.

Y la mujer, que de zote nada tenía en verdad, con mucha serenidad le respondió al sacerdote:

Si el quinto me lo he callado, mermando así la cosecha, es, Señor, porque á la fecha ya no es quinto: es licenciado.

MARCELINO RIVERA.

Guerra ruso-japonesa

Un rumor

Dicen de Berlín, que en dicha capital circula el rumor de que el Kaiser aprovechó la presencia en la boda del Kronprinz de los delegados de Rusia y Japón, para abordar y discutir la cuestión de la paz.

Las pérdidas rusas

Despachos de Tokio anuncian que las pérdidas totales sufridas por las flotas rusas de Rodjensvenky en la batalla de Tsushima, son como sigue: Muertos heridos y ahogados, 14.000. Prisioneros, 4.600.

Los japoneses calculan que se han salvado del desastre, en los buques

PREMIADO CON medalla de oro. DIEGO SALMERÓN MUEBLES ARTÍSTICOS.—Decoración GRANDES TALLERES calle Conde Ofeña Bajos del Hotel Londres, ALMERIA. Especialidad en estilos Luis XV y moderno.

Cruz del Campo FÁBRICA DE CERVEZAS.—SEVILLA Pídanse las dos clases PILSEN y MUNICH, que esta Fábrica elabora en todos los cafés y Restaurants. Depósito: FÁBRICA DE HIELO.

Thé del Moncayo Este precioso Thé, compuesto de las diversas plantas medicinales que nos facilita el Moncayo (Aragón), cura radicalmente los padecimientos del estómago, hígado y riñones, dolores de vientre, malas digestiones, reuma, anemias y dolores de cabeza. El Thé Moncayo es un gran purificador de la sangre y con su uso constante se curan las afecciones herpéticas y se evitan los ataques apopléticos (feriduras). CAJA: 3 reales.—De venta en todas las Farmacias, Droguerías y Herboristerías.—DEPÓSITO GENERAL: Calle del León, 22.—Barcelona.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 41 años de existencia SEGUROS sobre LA VIDA SEGUROS contra INCENDIOS Subdirectores en Almería: Don Salvador Romero y Hermano Paseo del Príncipe, núm. 10

Producto notable Merecen verdadero elogio las BOTELLAS de LEGÍA LÍQUIDA, marca ESTRELLA CONEJO, del único fabricante don S. Casamitjana Mensa, calle de Cristina, núm. 13, Barcelona, puestas á la venta en las droguerías y ultramarinos, de esta ciudad, para el COLADO y desinfección de la ropa blanca y de color con la PARTICULARIDAD de usarse sin FUEFO, sin aparatos y en AGUA-FRÍA, pudiéndose al propio tiempo hacerse la colada de la ropa en el mismo domicilio con la ayuda de un sencillo lavadero portátil que puede colocarse en cualquier lado de la habitación. ECONOMÍA DE TIEMPO Y DE DINERO

llegados á Vladivostok y Manila, unos tres mil hombres escasos.

Añade el telegrama de Tokio que el examen hecho de los prisioneros revela que la mayoría de ellos se encuentran enfermos, sufriendo de mareo agudo.

Obstinación de la Corte

Dicen de Petersburgo que el creciente movimiento popular en favor de la cesación de las hostilidades, encuentra en Tarkoie-Selo una oposición encarnizada.

La corte trabaja cerca del Czar para decidir á este á proseguir la lucha á todo trance.

Barcos rusos

Cablegramas de Washington comunican que el departamento de Marina yanqui ha ordenado á la estación naval de Manila, embargar los navíos de guerra rusos anclados en dicho puerto.

El almirante Euquist bajó á tierra para visitar á las autoridades yanquis. El gobernador de Manila no le devolverá la visita ínterin los buques rusos no sean desarmados por sus mismos tripulantes conforme las leyes de la hospitalidad demapdan.

En Petersburgo circulan rumores de que la plaza de Vladivostok está ya bloqueada por los japoneses. No existen noticias confirmatorias.

Fuente de Sérgio FINANZA

Se sacan á concurso las obras necesarias para la galería de alumbraimiento. Plano y condiciones de manifiesto en casa del Presidente don José Peral Ferrari, en Finanza. Se admitirán los pliegos con proposiciones hasta el 15 de Junio próximo. Los proponentes no tienen derecho á reclamación ni indemnización por no resultar aceptados los que presenten.

Finanza 25 Mayo 1905.—El Presidente J. Peral.

Sombrerería Modelo CONSUELO RODRIGUEZ

Marquesa 1 y Santo Cristo 2.

Grandes existencias en sombreros para señoras y niñas, de las más renombradas casas de París, desde el precio más económico hasta el de 125 pesetas uno. Se copian á la perfección los modelos y se hacen reformas á precios baratísimos.

DE TODAS PARTES

A causa de haber disminuido los pedidos, se han paralizado los trabajos en varias fábricas y talleres de calzado de Eida.

En algunas, donde más se trabaja, no pasa de ser dos ó tres días por semana.

El malestar por esta causa es grande, pues hay más de 500 obreros zapateros sin trabajo y muy pronto habrá forzosamente en huelga otros tantos entre cortadores y preparadores.

Para que la situación sea más grave, llegan de fuera muchos obreros sin trabajo.

Se han declarado en huelga y observan una actitud pacífica 500 obreros de las minas de Aznalcollar, (Sevilla).

La causa de la huelga es haber sido despedidos 62 obreros.

En la casa núm. 13 de la calle de Pi y Margall, domicilio del procurador D. Andrés Cal, (Andujar) ha ocurrido una horrible desgracia.

A primera hora de la noche vieron los vecinos que de dicha casa salía corriendo y dando dolorosos gritos una mujer con todas sus vestiduras incendiadas.

La infeliz mujer no tardó en caer al suelo, desvanecida por los sufrimientos, y entonces varias personas que se lanzaron con toda presteza á socorrerla lograron arrancarle las ropas, no sin que las llamas hubieran producido en el cuerpo de la víctima horribles quemaduras.

Trasladada á su domicilio, la reconocieron los médicos, apreciándola gravísimas quemaduras en todo el cuerpo, que ponían su vida en inminente peligro.

La víctima era la criada del señor Cal.

Al estar confeccionando la cena para sus amos se le prendieron los vestidos, activando la combustión con el aire que produjo al echar á correr.

Organizado por el Alcalde y algunas damas de la aristocracia se ha

celebrado en Sevilla, en el local de la Exposición de industrias, una fiesta infantil, á la que concurrieron todos los niños y niñas de las escuelas municipales, los cuales fueron obsequiados con dulces y juguetes por los organizadores del festival.

Corre como válida en Tánger la noticia de que el sultán rechaza en absoluto las pretensiones de Francia á causa de que las personas allegadas á él las consideran lesivas para la integridad y libertad del Imperio. Además se dice que el representante del sultán así lo ha comunicado al Cuerpo diplomático.

Según datos oficiales recogidos por un periódico de Sevilla en nuestro país, sólo existen seis cabezas de ganado vacuno por hectárea de tierra cultivada, mientras que en Francia, por ejemplo, existen treinta y cuatro y en Inglaterra cincuenta y seis.

Esto explica en parte el estado general de nuestra ganadería y el encarecimiento constante de las carnes de vaca para la alimentación; aparte de otras causas de todos sabidas.

El Ayuntamiento de Salamanca ha presentado la dimisión para protestar de la desatención y la indiferencia de los capitalistas, que han dejado desierto el empréstito de un millón de pesetas para emprender el Ayuntamiento la realización de obras y el pago de deudas. El público aplaudió el acuerdo.

El trasatlántico «Campania» de la compañía Cunard, que acaba de verificar la travesía desde América á Francia, ha venido comunicando constantemente con tierra por medio del aparato Marconi.

En mitad de la travesía mantuvo comunicación regular con América y Europa, resultado obtenido por primera vez.

En el boulevard de los Italianos (París) explotaron el domingo dos petardos, causando en el público la consiguiente alarma.

No pasó la cosa de un pequeño susto.

La policía recogió dos botellas envueltas en papeles y atadas con fuertes bramantes.

Tenían en las bocas mechas á medio arder. Examinadas en el Laboratorio resultaron no contener ninguna sustancia explosiva.

La Guardia civil ha conducido á la cárcel del Ferrol á Manuela Santalla, de veinticinco años, que dejó abandonado en el monte un hijo suyo recién nacido, al que le comieron la cabeza los lobos.

La Santalla ha intentado negar su crimen. Los médicos han comprobado que dió á luz, y al fin se ha conseguido la confesión de la infanticida.

En el Canal de la Mancha, y á causa de la niebla, dos acorazados ingleses han chocado con dos buques.

Uno de éstos fué á pique con la tripulación.

En el pueblo de Cartama (Málaga) se ha cometido un bárbaro crimen.

Al regresar del servicio militar el vecino José Macías, sospechando de la fidelidad de su esposa, ha estragado á un hijo de dos años de aquella, después de martirizarlo bábaramente.

La Guardia civil ha detenido al criminal.



Se vende una bicicleta en 40 duros. Razón en la Imprenta «La Provincia»

MOJAMA

superior de lomo, bacalao de Escocia y queso Manchego, se acaba de recibir en la «Independencia» de FRANCISCO LOSANA NAVARRO, 3, Ricardos, 3.

El Día

SEGUROS CONTRA INCENDIOS. Subdirector en Almería, Enrique Rocafull. CALLE MARTINEZ CAMPOS NÚM. 6.

DEPÓSITO DE PIANOS

Música, Instrumentos y de cuanto se relaciona con el arte musical. Afinaciones y reparaciones. Sánchez y Compañía. PRÍNCIPE, 33, Almería.

MANUEL MARIN OCULISTA

Ex-alumno interno y ayudante del doctor Mansilla del Hospital general de Madrid. Consulta diaria, mañana y tarde. Calle Conde Offalia, núm. 18, bajo, derecha.

GRAN H. LA PERLA

Hospedaje espléndido y económico; magnífico mobiliario y servicio de cocina inmejorable; condimentación sana y á gusto de los comensales; servicio esmerado y sitio céntrico. Plaza del Carmen, 7.—Puerta de Purchena, Almería.

Dentista

Especialidad en dentaduras sin dolor, Emplastos, orificaciones.

TORIBIO ALVAREZ, Príncipe 8, principal.

INTERESANTE

Una señora que habita en la calle del Cuartel núm. 14, se compromete á curar la fetidez del aliento procedida del pulmón ó del estómago. La interesada no cobrará nada mientras el paciente no esté radicalmente curado.

Ferretería «La llave»

Sulfatadora Vermorel pesetas 50
Legal 48
Cruz 50
Figaro 45
Azufradora Vermorel núm. 1 31
2 26
Azufres, sulfato, pavillas y todo lo necesario para parrales.

JOSÉ LUCAS E HIJOS

VIZCAINO CIRUJANO DENTISTA.

Consulta permanente, excepto los domingos. PRÍNCIPE 38, PRINCIPAL.

TRASPASO

Por tener que ausentarse su dueño se traspasa ó vende el antiguo y acreditado establecimiento de vinos y aguardientes, de Manzano, situado en la calle de los Albiges, núm. 1. Razón, en el mismo establecimiento.

Cambio de domicilio.

Juan Lucas Ortega tiene desde esta fecha su domicilio mercantil en la calle Caleros, núm. 11.

MAQUINAS

automáticas y semiautomáticas para todas las industrias.

DELEGACIÓN EN ALMERÍA,

RAFAEL NAVARRO MUÑOZ MURCIA, 79

LA ALMERIENSE

José Rodríguez Bernaldís, Tiendas, 2. Grandes surtidos de calzado de todas clases, formas y precios: Botina lona elástico caballero, 7 pesetas; brodequin 6; botas boer 450, lona señora á 4 y 5 ptas. en calzado fino gran surtido y precios arreglados. TIENDAS, 2

PERSIANAS

Se ha recibido un extensísimo surtido en el Almacén de Efectos Navales de D. Eugenio de Bustos. También se hacen composuras de todas clases á precios muy reducidos.

TRASPASO

Por conveniencia propia, se traspasa con existencias ó sin ellas, un acreditadísimo Establecimiento de Sombrerería, situado en el mejor sitio de la calle de las Tiendas. En esta Administración informarán.

Cerveza «El Águila»

MARCA DOBADA DE MADRID. Pedirla en todas partes. Representante en la provincia de Almería, D. Rafael Moleró Levenfeld, REINA, 30. Depósito: calle de Marín, núm. 16, panadería de D. Guillermo Zea.

Información local y provincial.

Gobierno civil

En Serés, se ha constituido una sociedad agrícola, con el nombre de «Obreros Agrícolas.»

El jefe del puesto de la guardia civil de Ocaña, ha dirigido el siguiente telegrama:

«Alterado orden público en Ocaña por disponer Alcalde que con la fuerza de este cuerpo se conduzca á esa cárcel á un hombre desconocido que predicaba religión.

Protestaron la mayor parte de las mujeres.

Como hasta el jueves no es la conducción ordinaria, espere órdenes para evitar mayor conflicto, pues su permanencia en la cárcel levantará más los ánimos.»

El Gobernador ha suspendido la orden de conducción del preso.

El Bibliotecario provincial, participa que durante el pasado mes de Mayo, no se ha suscrito en aquel registro ninguna obra, de propiedad intelectual.

Comunican de Villaricos, que los obreros esquirols en número de 325, continúan trabajando sin novedad y los asociados en número de 200, parados y en actitud pacífica.

Aunque esto dice un oficio dirigido al Gobierno, por noticias particulares sabemos que algo anormal ocurre en aquel puerto, pues el presidente de aquella sociedad obrera ha sido preso por la autoridad marítima y sus compañeros protestan.

Una comisión de obreros de Almería visitó ayer al Sr. Angrosola, suplicándole que interceda hasta conseguir la libertad del detenido.

El capitán del vapor español «Jandios» manifiesta que después de su salida del puerto de Génova apareció en la carbonera del buque un hombre que decía llamarse Francisco Ciz, el cual desapareció sin ser visto por nadie al atracar el barco á este Puerto.

Se supone que el individuo sea un desertor y que se diera á la huida en cuanto llegó al puerto.

Observaciones meteorológicas

DÍA 7 DE JUNIO.

Barómetro reducido. . . 762.8
Termómetro seco. . . . 22.5
Id. húmedo. . . . 21.0
Viento, S. O.
Mar, rizada.
Cielo, pequeñas nubes.

Registro civil

Nacimientos.

Miguel Nieto Fernandez, Francisca Andujar Gomez, Isabel Martinez Aseasie, Teresa Sagura Martinez, José Lozano Bernabé, Ramón Terriza Coca, Placido Franco Roja, Jacinto Lopez Ramirez y Joaquín Lopez Gonzaga.

Defunciones.

Adelaida Duran de Sevilla y Francisco Alvarez Molina.

Casamientos.

Ninguno.

Boletín Oficial

Materias que contiene el de ayer: Anuncio del Gobernador civil dando cuenta de haber sido elevados al Ministerio de la Gobernación, los recursos interpuesto por D. Joaquín Leynez, D. Rogelio Perez Garcia, y ocho mas, D. Angel Castañedo Oña y D. Luis Zea Pascual, contra la resolución de este Gobierno fecha 24 ú t mo por la que fueron suspendidos como concejales del Exmo. Ayuntamiento de esta capital.

—Circular del mismo participando haber quedado rescindido el contrato de arrendamiento de la recaudación de cuotas del contingente provincial otorgado el 9 de Febrero de 1903

—Id. id. elevando al Ministerio de la Gobernación, el recurso interpuesto por D. Juan Antonio Ramirez Martínez, D. Francisco Belmonte Las Heras y D. Francisco Alemán Garcia, contra la presidencia de este Gobierno que revocó el acuerdo del Ayuntamiento de esta capital, fecha 6 de Febrero último respecto á la tarifa del Matadero.

—Continuación del reglamento de Policía Gubernativa.

—Anuncio de la cuarta subasta del aprovechamiento de espartos de los términos Benimar, Canjayar, Padules, B. caires, Cobdar y Lijar.

—Subasta de Minas.
—Aviso á los navegantes.
—Sección no oficial.

VIAJEROS

Hotel París.—Entrados:

Mr. Vices Keedes, D. Nicolás Durana, D. Francisco Bernadar y señora, D. Vicente R. Arace, D. Jaime Zaragoza, D. Manuel Trujillo, D. José Pérez Cossio, Raimundo Betembach y D. Nicolás de la Joya.

Salidos:

Don Miguel de Torres, D. Benito Egunen, D. Rafael Palacios, D. Arturo Carbonell, D. Esteban Lozano, don Francisco Jiménez, D. Rafael Rodríguez, D. Buenaventura Ruiz, D. José Alva y D. Domingo Ambrosio.

Hotel Comercio.—Entrados.

Don Mariano Ortiz y D. José María Ruiz.

Salidos:

Don Luis Vazquez.

Hotel La Perla.—Entrados:

Don Bernardo Cortinas, D. Sixto Espinosa D. José María Quiñones, don José Naranjos, D. Juan Reuder, don Alberto Belver, D. Luis Leiva y señora y D. Francisco López.

Salidos:

Don Julian Gil Martínez y D. Benito Ochoa.

DE MARINA

Buques entrados ayer en nuestro puerto, sus mercancías y procedencias:

Vapor español «Cabo San Sebastián», de Cartagena, con carga general.

Id. id. «Játiva», de Málaga, con id.

Id. id. «Velarde», de Barcelona con id.

Id. inglés «Luque», de Valencia, con id.

Salidos:

Vapor español «Cabo San Sebastián», para Málaga, con carga general.

Id. id. «Játiva», para Cartagena, con id.

Quejas del vecindario

«Se prohíbe colocar en la vía pública cualquier objeto que pueda entorpecer ó molestar el tránsito»

(Art. 14, del Capítulo III de las Ordenanzas Municipales.)

Se han enterado los Sres. Inspectores de la Guardia municipal del contenido de ese artículo? Creemos que no, pues de lo contrario á estas horas no habria colocados vocoyes vacíos en la plaza de San Sebastián, maderas en la calle de Apolo y demás objetos en otros sitios, obstruyendo la vía pública.

Esto no puede seguir consintiendo-se, porque para algo se hicieron las Ordenanzas Municipales.

Espáramos que tales abusos no se consientan.

Sr. Alcalde: Algunos vecinos de las calles de Granada, Ramba de Belén, Zagal y adyacentes á éstas, nos dirigen una atenta carta, rogándonos llamemos la atención de V. S. por si pudiera evitarse el caracer de agua por más tiempo, pues hace seis días próximamente que carecen de tan precioso líquido.

La carta la firman: Bonifacio G. Navarro.—A. Fernández.—Juan López.—Miguel López.—Miguel Ayala.—Ana Dorez Lázaro.—Enrique Ramirez.—José Rodríguez.—Angel Pérez.—Miguel López Pérez.

—Luis Sirvent.—Angel Pérez Martínez.—Juan Corti.—Francisco López Pérez.—Enrique Zapata.—Juan López.—José López.—José Rodríguez Aguiar.—Ramón Zapata.—Eduardo Gómez.—Mariano Alias.—Pedro Romero Sanchez.—Juan Ruiz.—Rodolfo Algarra.—Joaquín Zapata.

Notas mineras

Don José Fernández, vecino de La Unión, solicita la propiedad de 20 pertenencias, de mineral de cobre, en término de Ragol, con el nombre de «San Agapito.»

Don Camilo Fernández, interesa la devolución del sobrante del depósito constituido en el expediente número 17.710, de Rioja.

Don Ventura Callejón, presenta carta de pago para atender á los gastos del expediente núm. 29.082, de Dalías.

Don Vicente Manuel Gil, presenta escrito de renuncia del expediente núm. 29.022, de Cuevas.

Relación de las minas cuya caducidad se ha decretado por el Sr. Gobernador civil de esta provincia en 17 de Diciembre de 1904 y 16 de Febrero ú tmo, publicado en los Boletines Oficiales de los días 25, 26, 27, 28, 30 de Enero y 27 de Febrero ú tmos: Número del expediente, 25 753.—Nombre de la mina, «Pisa».—Término, Nijar.—Nombre del dueño, José Rivas Massegur.

27.653.—«Licurgo».—Nijar.—Sociedad La Abocitana.

27.690.—«Newa Irbi».—Nijar.—Fernando G. Fernández.

25 428.—«Aquí os espero».—Nijar.—Vicente Gómez Orland.

23.913.—«Los hambrientos».—Nijar.—Francisco Oña Rodríguez.

25 450.—«Andrés y Miguel».—Nijar.—Miguel Jesús García.

25 368.—«Los tres amigos».—Nijar.—José Muñoz Laserna.

25 340.—«Emilita».—Nijar.—José Rumi Abad.

24.376.—«La ignorancia».—Nijar.—Aureliano Buendía.

26 801.—«Paz».—Nijar.—El mismo.

26.813.—«Lolita».—Nijar.—José Molero.

27 003.—«El Águila».—Nijar.—Aureliano Buendía.

27.072.—«Seguridades».—Nijar.—El mismo.

27 092.—«El boticario».—Nijar.—El mismo.

27 094.—«Salvación».—Nijar.—El mismo.

27 095.—«Remo de Cabo de Gata».—Nijar.—El mismo.

(Se continuará.)

Noticias varias

Ayer á las 12 falleció el antiguo colaborador de este periódico y actual repartidor del Distrito del Puerto, Antonio Gómez Sicilia. Descanse en paz.

Fué en vida un hombre honrado, un convencido republicano, serio y puntual en todos sus actos.

El entierro se verificará hoy á las 10, desde la casa mortuoria, calle del Malvar núm. 6, á la Puerta de Belén.

La Intervención de Hacienda ha desaprobado el reparto de consumos del pueblo de Laroya, por no estar formado por la Junta Municipal legalmente constituida, sino por una junta supuesta, habiéndose reclamado el repartimiento conforme á la Ley.

Escriben de Alquífe, que días pasados se encontraban trabajando en el pozo minero denominado «Fortuna», el maestro carpintero José Travel Salinas y los oficiales Diego Martínez Travel y Angel Pieguezuels Martínez.

Dispuso el maestro que Diego Martínez se colocase en lo alto del pozo para que acercase madera con objeto de renovar la entibación vieja.

Momentos después de estar ejecutando la faena que se le encomendó, Diego Martínez perdió el equilibrio y cayó rodando por el pozo, resultando con heridas en la cabeza y en la cara, en las regiones frontal y malar, y con contusiones de importancia en casi todo el cuerpo.

El accidentado fué auxiliado inmediatamente por sus compañeros, los cuales lo condujeron al Hospital que

